

中央财政加大农业保险支持力度

补贴险种增至 15个 补贴区域扩大至全国

新华社北京1月30日电 财政部日前发布通知称,自2012年起,在现行政策基础上,财政部将进一步加大对农业保险的支持力度,增加保费补贴品种、扩大保费补贴区域、支持提高保障水平。

根据通知,在现有的水稻、玉米、小麦、油料作物、棉花、马铃薯、青稞、天然橡胶、森林、能繁母猪、奶牛、育肥猪、牦牛、藏系羊14个中央财政补贴险种的基础上,将糖料作物纳入中央财政农业保险保费补贴范围。

同时,地方可结合实际自行开展特色农业保险。此外,通知明确,将现有中央财政农业保险保费补贴险种的补贴区域扩大至全国。各地可本着自主自愿的原则开展,在符合中央财政农业保险保费补贴工作相关规定的条件下,中央财政将按规定给予保费补贴支持。

在支持提高保障水平方面,中央财政支持各地结合实际,按照相关规定,提高农业保

险保障水平,覆盖农业生产直接物化成本,并按市场化规律与保险公司商定保额、保费等保险条款。

在补贴比例方面,根据通知,一是糖料作物保险。按照现行的中央财政种植业保险保费补贴政策执行。在省级财政至少补贴25%的基础上,中央财政对东部地区补贴35%、对中西部地区补贴40%。中央财政对新疆生产建设兵团、中央直属垦区等补贴比例为65%。二是养殖业

漯河市干河陈村多元产业打造百亿村

本报记者 仵树大
通讯员 徐晓伟

“干河陈村农业的发展出路,就是要加快转变农业产业方式,发展高产、优质、高效、生态、安全农业,培育现代农业产业、生态有机农业、特色农业产业等。”近日,漯河市源汇区干河陈乡干河陈村党委书记、开源集团董事长林东风接受本报记者采访时说,期盼政府出台扶持重点龙头企业的发展,在创建农业产业化示范基地和培育生态农业品牌等方面给予帮助。

林东风提到的涉农产业只是全村“十年发展计划”提出的诸多产业之一。记者了解到,10多年前,干河陈村人多地少,发展滞后。2000年以来,干河陈村以新型城镇化建设统揽全局,成立村办企业开源集团,大力发展餐饮、超市、物业等第三产业,通过十几年不断努力,使村庄城市化、居住社区化、村民股份化、养老就医统筹化。村民持股的企业开源集团得到了迅速发展,使村域发展到3平方公里,吸引上万名农民工就近就

新年上班第一天 洛阳市“六会合一”转作风

本报讯(记者黄红立)1月29日,是春节长假后上班的第一天,洛阳市召开2012“作风转变年”动员大会、“六合一”攻坚战全年奖评大会、第30届中国洛阳牡丹文化节动员大会、全国文明城市创建总结表彰大会、全国卫生城市复审总结表彰大会和洛阳新区9个新型农村社区集中开工动员大会。通过“六会合一”吹响今年“作风转变年”活动的冲锋号角。

豫剧《苏武牧羊》元宵节郑州上演

本报讯(记者成睿)省文化厅1月30日消息,由省豫剧二团创作演出的大型豫剧《苏武牧羊》,自去年12月27日开始在全国巡演,2月6日、2月7日晚上,将在河南人民会堂连演两场,为我省观众送上一道元宵节日文化大餐。

《苏武牧羊》讲述了汉武帝时期,中郎将苏武奉旨出使匈奴被扣留,单于将其流放于北海牧羊。在19年的穷困放牧中,苏武渴饮雪、饥吞毡,始终手持汉节,坚守自己的信念与操守,用血肉之躯为后世树立了一座精神的丰碑。该剧将爱国主义和民族气节的魂魄寓于现代元素和古典美学有机融合的艺术形式之中,在表现形式上大胆创新,将舞蹈、歌剧、话剧及舞蹈融为一体,具有强烈的视觉冲击力和浓厚的艺术感染力,开创了豫剧先河。该剧先后荣获河南省第十二届戏剧大赛“文华大奖”、河南省“五个一”工程奖和第二届中国豫剧剧目一等奖第一名。

郑县5家剧团擂台争霸

本报讯(记者丁需学 通讯员孙书贤)1月30日上午9时,郑县体育场内人山人海,热闹非凡,豫剧《棒打薄情郎》正在精彩演出。台上演员唱腔圆润、演技高超,台下观众看得入神,现场响起阵阵掌声。

据了解,为了丰富群众节日文化生活,郑县县委宣传部、县文化局决定在县城体育场设立戏曲擂台赛,对优胜者给予奖励。消息传出后,多个乡镇的剧团踊跃报名参加。经过挑选,郑县龙山街道办梨园艺术团、郑县东城街道办四里营社区豫剧团等5家优秀剧团被选中进城演出,每家剧团演出两场大戏,参加争霸比赛。

据郑县文化局负责人介绍,参加此次戏曲擂台赛争霸赛的剧团有薛店镇王家曲剧团、长桥镇渔陈曲剧团、安良镇神前陶器区曲剧团、龙山街道梨园艺术团、东城街道四里营社区豫剧团5家优秀剧团,将演出豫剧《打金枝》、《清风亭》,曲剧《康熙下南京》、《五堂会审》等10个精彩剧目。

省工商系统重拳出击 整治“五个周边”市场安全

本报讯(记者杨青)日前,省工商系统召开中原红盾行动集中整治“五个周边”市场新闻发布会,通报了全省工商系统查办的十大典型案例。

这十大典型案例分别是:
2011年12月22日,驻马店市泌阳县工商查处问题饮料1000件;
2011年12月29日至2012年1月5日,省工商系统组织全省开展净化“双汇”市场集中行动,清查各类假冒、仿冒“双汇”产品36827箱,案值400多万元;
2011年12月28日,焦作市工商局查获一案值50万以上特大异地生产仓储不合格饮料案;
2011年12月28日,洛阳市工商局查获涉嫌仿冒“娃哈哈营养快线”饮料8000余箱;
2011年12月28日,南阳市工商局专业分局查获假蜂蜜千余斤;
2011年12月30日,南阳市镇平县工商局查处假冒白酒480件;
2011年12月31日,洛阳市偃师市工商局查获“早产”王中王火腿肠7483件,货值金额11万多元;
2012年1月1日,驻马店市确山县工商局查获假冒某品牌白酒1410件及包装工具若干,总价值近30万元;
2012年1月4日,商丘市工商局睢阳分局捣毁一传销窝点,涉案金额20万元;
2012年1月9日,南阳市方城县工商局端掉一销售假冒伪劣食品黑窝点,当场查封各类假冒伪劣白酒、饮料、方便面等663箱。



春节期间,郑州市商都路办事处开展了“温暖冬日,情满商都”活动,为辖区困难计生家庭送去了大米、面、油以及被子等慰问品。

人勤春来早 农民春耕忙



▲1月30日,尉氏县大桥乡席苏村农民在为小麦地农家肥,争取今年再夺高产。
本报记者 李林山 通讯员 葛哲 摄



▲1月30日,淮阳城关镇三里堂村农民刘学清用微型拖拉机在大棚里旋耕土地。眼下,虽然春节刚过,但在淮阳城关镇三里堂村的菜园里,农民们正在翻耕土地,培育菜苗,为蔬菜丰收打基础。
正华 摄

卢氏农民过年多时尚

本报记者 杨远高
通讯员 董彦礼

千百年来,欢欢喜喜、团团圆圆欢度新春佳节的喜庆和热闹从来都没有变。然而,人们过春节的形式和花样却随着时代的变迁而不断改变——地处豫西深山区的卢氏农民,在龙年春节,就体验了一把“时尚过大年”。

发条短信拜新年

祖祖辈辈面朝黄土背朝天的卢氏农民,每逢春节都要给亲朋好友拜年祝福。以前,由于交通不便,信息不畅,世代沿袭了步行登门拜访的老习俗,少则三两公里,多则数十公里,既费时又费力。

改革开放以来,卢氏农民拜年的方

式也在发生着变化,由上世纪八十年代骑自行车拜年,逐步发展到后来的骑摩托车拜年。进入新世纪,卢氏农村普及了程控电话,电话拜年就成为农民的新时尚。龙年春节,一种新兴的拜年形式——短信拜年,在卢氏农村风行一时。

横涧乡农民张老汉说:“从除夕到正月初一,我先后给50多位亲朋好友发了拜年短信。”

开着小车去旅游

昔日,农民去旅游,特别是深山区农民外出旅游简直就是天方夜谭;如今,卢氏农民不但外出旅游,而且还呈现出“自驾游”一族。

文峪乡农民吴先生在大年初二,就开着自家的小轿车,带着一家四口,先后到华山、西安旅游。他说:“自驾游的感觉很好,省去了等车、挤车的许多烦

恼,一家人四处走走看看,开开心心,过了一个很有纪念意义的春节。”

载歌载舞过大年

以前过年,朋友们聚在一起打打牌,打打麻将,喝喝酒,常常是通宵达旦,醉意朦胧,既耗精力,又伤身体。近年来,随着人们健康意识的增强,扭扭秧歌,跳跳健身操,唱唱歌,已成为不少农民朋友过年的一大追捧。

今年春节,在卢氏县朱阳关镇、东明镇、城关镇,就有不少农民自发组织起来,扭秧歌,跳健身操,伴随着铿锵有力的锣鼓声,扭秧歌的大妈大婶踩着锣鼓点儿,越扭越起劲儿。

“过年嘛,闲在家里没事儿,就出来和大家一起高兴高兴。”城关镇南街村的姜女士在扭秧歌的间隙,气喘吁吁地说。

一样的笑容不一样的甜

冯庄村的趣味运动会

本报记者 宋广军
通讯员 秦帅领

1月23日,大年初一上午,许昌县苏桥镇冯庄村委大院里,近20名青年男女组建的舞蹈队火热开场,人们的脸上洋溢着春的暖意。

9时许,该村党支部书记柴玉生宣布村民趣味运动会现在开始。

一段欢快的舞蹈过后,“三农”谜语、歇后语、脑筋急转弯竞猜激发了村民的参与兴趣,特别是结合该村村民名字编的谜语更加引人入胜。

“咱村最聪明的人是谁?”
“村民天才。”
“人间有个长不老,是谁呀?”
“村民李小孩。”
“三队大学生最多,他们哪方面中啊?”
“村民文中”……

这些谜语使许多村民笑得前仰后合,叫好声不断。紧接着,体现各组村民团结合力的拔河比赛开始。男子组、妇女组分别比试,连村里的孩子们也自发组成少儿组,比比谁是“大力士”。

当日下午的比赛项目更是高潮迭起。展示夫妻和睦的“背媳妇”,体现团结协作的“绑腿跑”……一个个项目轮番上演。而卡拉OK唱歌比赛更是被男女老少围得水泄不通,他们纷纷借此一展歌喉。太阳快落山,冯庄村民仍陶醉在喜悦之中……

冯庄村的趣味赛还吸引了不少村民的观看。“咱这种活动能聚人气、树正气。花钱不多,大家乐和。”柴玉生说。

茹岗村干部拜年记

本报记者 马丙宁
通讯员 胡学海

1月23日,龙年大年初一大早,新乡市牧野区牧野乡茹岗村党支部书记兼村委会主任张春兰便带领“两委”班子和在职党员给全村的老年人、老干部、老党员拜年了。

三年前,张春兰因承诺当“村官”不拿村里一分钱工资而成为远近闻名的新闻人物。而今,张春兰不仅兑现了承诺,还让群众得到了更多看得见、摸得着的实惠,使茹岗由一个乱村成为和谐幸福的样板村。

张春兰带领村干部迎着寒风到村中的每一个老人家拜年,与

老人们拉起家常又说又笑,其乐融融。

2009年,茹岗村投资50万元建了一个高标准的文化活动广场,从此,老年人有了自己的活动场地。他们在老年协会的组织下,又唱又跳,自娱自乐。

在张德元老人家,老人们说:“村干部对俺老年人好得很,你们给俺办的好事就像架上的葡萄一串串多得数不过来。”近年来该村对老年人实行体检、理发、洗浴的“三免费”,让老人们心里乐开了花。76岁的赵文峰老人,非要让前来拜年的村干部喝一杯祝福酒,说从心里感激村干部。

大年初一,向支持村里工作的历届在职老干部拜年,已形成习惯,也是张春兰的心愿。2009年村里成立了老干部顾问团,共有6名成员,成为村“两委”决策的智慧库。

家宴是待客的最高礼遇。茹庆江、茹呈喜等老干部看到张春兰上门拜年,约定日期在家中设宴,想请张春兰来家喝上一杯发展酒。

党员是茹岗的精神财富,20多名老党员也是张春兰的最大牵挂。当78岁的老党员张发,洗浴的“三免费”,让老人们心里乐开了花。76岁的赵文峰老人,非要让前来拜年的村干部喝一杯祝福酒,说从心里感激村干部。

大年初一,向支持村里工作的历届在职老干部拜年,已形成

业。统计显示,仅在2010年,村办企业开源集团完成销售收入4.6亿元,实现利润4900万元,缴纳税金2777万元。

“省里提出‘三化’协调发展,从根本上为干河陈村的发展指明了方向,在全村加快转变经济发展方式的具体实践中,新型城镇化起着十分重要的引领作用。”林东风说,在干河陈村第二个“十年发展计划”中,村党委提出了以“三化”发展为指引,依托多元化产业打造河南百亿经济强村的目标。

林东风表示,未来十年,该村将以城镇化发展为指引,依托房地产+建筑+物业+租赁业产业链,进一步推进周边村庄城镇化改造、远郊村城镇化建设,带动建筑、物业、租赁业等快速发展;依托旅游+旅游产品销售+酒店+餐饮旅游休闲文化产业链,打造豫中南旅游、购物、休闲中心;依托生态农业+连锁超市+物流业产业链,发展生态有机农业产业,创办生态连锁餐饮,打造国家级现代农业示范区、国家级农业科技园。

新安县白血病女孩获20万元“爱心红包”

本报讯(记者黄红立 通讯员 刘小江 赵硕)“今年春节是我家最开心的一个春节!记者同志,你们一定要把我的感谢报道出去!”1月29日,记者刚上班,新安县铁门镇董沟村陈进功就给记者打来了电话。

在电话中,记者得知,去年8月,陈进功12岁的女儿陈晓被诊断出急性混合白血病。入院治疗至今,便花去治疗费20多万元,陈进功一家想尽办法凑钱为孩子治疗,仅外债就有10多万元。

后经专家诊断,陈晓的姐姐可与她进行骨髓移植,骨髓移植手术的成功率在95%以上,但给陈晓进行骨髓移植手术还需近30万元费用,一家人

陷入了困境……春节来临之际,新安县各部门纷纷开展“访贫问苦”慰问活动,县政协的领导来到董沟村,走访困难群众,实地听民情。了解到陈晓的不幸遭遇后,沟村陈进功就给记者打来了电话。

龙年春节的前一天,新安县举行了捐款仪式,到场的各界人士纷纷捐款,当天为陈晓晓募得善款20.68万元,之后,捐款陆续送到陈进功家里。

“感谢县政协的领导!孩子意外收到的20多万元‘红包’,姐与她进行骨髓缓解了压力,让我12岁的女儿有了生命延续的希望,感谢社会!”陈进功一再表达着感激。